

Сельская Правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Вторник
26 декабря
2023 года
№ 101 (10323)

Ёлка украсила центр села



**Уважаемые сотрудники
службы МЧС России и
аварийно-спасательных
служб Зырянского района!**

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем спасателя Российской Федерации! В этот день мы отдаем дань уважения и признания всем тем, кто выбрал трудную и ответственную работу, кто стоит на страже нашего спокойствия и благополучия. Ежедневно сотрудники МЧС без перерывов и выходных несут свою нелегкую службу, приходят на помощь людям, оказавшимся в сложной ситуации, спасают человеческую жизнь. Уверены, что вы и в дальнейшем будете с честью и достоинством нести высокое звание спасателя России, продолжать славные традиции своих предшественников. Выражаем вам слова искренней благодарности и признательности за высочайший профессионализм, отвагу и мужество, преданность избранному делу, опыт и умение найти выход из самых сложных, подчас экстремальных ситуаций.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, удачи и силы духа!

**Глава Зырянского
района А.Г.МОЧАЛОВ
Председатель
Думы Зырянского
района
В.И.ГЕРАСИМОВ**

Новый год к нам торопится, спешит. Совсем скоро он постучит в двери. Пока же, в последние дни декабря, стоят почти сказочные вечера. Морозы небольшие, а снежок всё застилает и застилает землю белым ковром. В эти длинные декабрьские вечера становится светлее от светящихся огоньками витрин магазинов и усадеб частных домов

Многие настолько искусно украшают свои дома разноцветными гирляндами, что кажется - такие дома мы видели где-то в рождественских фильмах. В это же время в больших

и маленьких городах, во всех селах украшают главные площади, ставят ёлки, сооружают скромные снежные скульптуры или целые ледяные городки.

Накануне Нового года многие вспоминают, как в детстве

ждали этот чудесный праздник и подарки. Когда в школу или сельский клуб завозили настоящую ёлку из леса, помещение тотчас же заполнялось запахом хвои, и все знали - праздник и подарки будут точно. Теперь чаще всего дома и школы украшают ёлки искусственные.

На площади же в центре села Зырянского по традиции устанавливают настоящую, живую ель. И в этом году такую зеленую красавицу привезли. Но, видимо, поторопились, срубили её в самые морозные дни, когда живые ветки дерева очень хрупкие, и при доставке,

разгрузке ели часть веток с одной стороны обломалась. Говорят, в местных соцсетях по этому поводу разгорелась целая дискуссия. Когда на улице потеплело, зеленую красавицу заменили, привезли другую и в четверг, 21 декабря, установили. А уже на следующий день, в пятницу 22-го, возле новогодней ёлки состоялся первый праздник - "Открытие парка новогодних чудес".

Согласно опросам россияне отмечают Новый год как значимый и долгожданный праздник. Жители городов и сел говорят, что это наша традиция, возможность встретиться

с родными и друзьями, а еще вкусное застолье, обмен подарками, загадывание желаний...

Новогодний праздник приходится на зиму. В Сибири она долгая, холодная. Есть в нашей жизни и другие проблемы. Зима, Новый год - самое время отвлечься от негатива. И тогда можно заметить, насколько прекрасна природа, как светятся радостью лица детей, как под Новый год сверкают огнями наши улицы и дома!

**Людмила
МАКАРОВА**



ГАЗИФИКАЦИЯ ПОД «КЛЮЧ»

Отопление, водоснабжение

АКЦИЯ

- РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА 3 МЕСЯЦА
- СКИДКА 10% (ПРИ КОМПЛЕКСНОМ ВЫПОЛНЕНИИ РАБОТ И КОМПЛЕКТАЦИИ)
- СКИДКА 15% (БЕЗ РАССРОЧКИ ПЛАТЕЖА)

КОТЛЫ ВАХИ!

По всем вопросам обращаться по тел. 320-390 (сотовый) (8-38-22) 528-444 (офис)



ООО «ТК СТРОЙГАЗ»

Акция действует с 01.01.2024 по 01.04.2024 г. (при заключении и выполнении СМР в указанные сроки)

реклама

**Оформите подписку
на «Сельскую правду»**

на первое полугодие 2024 года!
Вы можете выписать газету не только на почте, но и в редакции «СП» по цене 69 рублей за один месяц, если будете забирать ее сами.
Можно оформить подписку в редакции и с текущего месяца. Электронная подписка на 6 месяцев - 280 рублей.
Свежий номер газеты можно купить в редакции и магазинах

Регион

Губернатор Владимир Мазур передал в муниципалитеты 14 новых школьных автобусов



22 декабря губернатор Томской области Владимир Мазур в Губернаторском квартале Томска передал главам муниципальных образований и директорам школ ключи от 14 новых школьных автобусов

Новые машины выпущены на российских предприятиях и отвечают всем требованиям безопасности. Автомобили оснащены тахографами и спутниковой системой навигации ГЛОНАСС/GPS, которая позволяет региональному департаменту образо-

вания и каждому муниципалитету отдельно в режиме реального времени отслеживать передвижение школьных автобусов по маршрутам.

«В прошлом месяце, когда мы на этом же месте передавали в муниципалитеты новые автобусы, я говорил, что наша встреча в этом году не последняя. Как и обещал, сегодня передаем в города и районы новые школьные автобусы. Они разъедутся по 11 муниципалитетам, чтобы в комфорте и безопасности возить на уроки и домой самых главных жителей нашей области - детей», - подчеркнул губернатор Владимир Мазур.

Новые школьные автобусы отправятся в Асиновский район (село Больше-Дорохово), Каргасокский район (районный центр), Зырянский район (райцентр), Молчановский район (село Тунгусово), Чаинский район (райцентр), Шегарский район (села Маркелово, Баткат и райцентр), Кривошеинский район (районный центр), Томский район (село Петухово) и Томск.

В этом году Томская область уже получила 26 новых школьных автобусов. Вместе с сегодняшним пополнением по итогам года школьные автопарки обновились на 40 машин.

«Программа по замене школьных автобусов на новые, современные, безопасные работает по всей стране по решению нашего Президента Владимира Владимировича Путина. Выполняем ее своевременно и качественно», - сказал губернатор Владимир Мазур, пожелав водителям безаварийной поездки, а детям - на «четыре» и «пять» закончить вторую четверть.

Сегодня в школьных автопарках Томской области 268 автобусов, которые перевозят больше семи тысяч учеников по 300 маршрутам.

22 декабря ключи от нового автобуса получили глава Зырянского района Алексей Мочалов и директор ЗСОШ Денис Шлюнько. Этот теплый комфортабельный автобус очень нужен нашей самой большой - Зырянской средней школе!

Владимир Мазур договорился с представителями потребрынка о снижении стоимости продуктов птицеводства

Губернатор Томской области Владимир Мазур подписал с руководителями крупнейших пищевых предприятий и местных торговых сетей меморандум о снижении и стабилизации цен на куриное яйцо всех категорий и тушку цыпленка.

Напомним, вопрос о стоимости куриного яйца был поднят 14 декабря в ходе «прямой линии» Президента России «Итоги года с Владимиром Путиным».

В соответствии с подписанным меморандумом стоимость куриного яйца (за десяток) снижается на 10 рублей, тушки цыпленка - на 15. Такое условие распространяется на продукцию «Сибagro» и «Межениновской птицефабрики», реализуемую в торговых сетях «Абрикос», «Spar», «Хороший выбор» и «F-city».

Подписи под документом поставили генеральный директор компании «Сибagro» Сергей Ильиных, генеральный директор «Межениновской птицефабрики» Федор Халецкий, а от розничных сетей - Максим Тризна.

«Стоимость продуктов питания - очень чувствительный вопрос. От уровня цен зависит качество жизни, здоровье людей. Цены должны быть доступными, но в то же время позволять бизнесу развиваться, строить новые производства, создавать рабочие места для жителей области. Будем учитывать все факторы в работе с производителями и торговыми сетями», - прокомментировал меморандум губернатор Владимир Мазур.

«Холдинг ведет производственную деятельность в 10 регионах России, но в Томской области находится управляющая компания, и «Сибagro» поддерживает социальные инициативы региональной власти. Для нас это сложившаяся практика», - отметил на подписании Сергей Ильиных.

«Межениновская птицефабрика» продолжит развиваться и обеспечивать качественной продукцией все слои населения», - сказал Федор Халецкий.

«Торговые сети готовы поддержать социальную инициативу, что уже и сделали», - добавил Максим Тризна.

Событие

Для ста учеников начальных классов нашего района последние дни уходящего года стали поистине судьбоносными. В этот день ребята посвящали в «Орлята России»

Фойе районного дома культуры пестрило белыми бантами девочек, строгими белыми рубашками мальчиков. У многих я заметила на груди разноцветные галстуки. Особенно ярко для моего восприятия выглядела группа ребят в красных галстуках. Сразу повеяло пионерским детством...

Зал дома культуры заполнили ребята практически из всех сел района. Приехали они сюда в сопровождении своих классных руководителей. Вот этим дружным коллективом - классом - ребята и становились «Орлятами». В «Орлята» принимают

Полку «Орлят» прибыло

учеников начальной школы, в прошлом году такая церемония тоже проходила. В этом году районная «орлятская» организация значительно выросла. Было заметно, что ребята к торжеству готовились долго. Когда из динамиков полилась мелодия «орлятского» гимна, ребята дружно подхватили его. Очень активно, как и полагается будущим лидерам, «Орлята» играли в предложенные игры. Было весело, громко, но все это настраивало ребят на предстоящее торжество.

Приветствовали ребят их классные руководители, команда советников и представитель управления образования Николай Степанов, а также координатор «Движения первых» в Зырянском районе Екатерина Гаврилова. Николай Семенович и

Екатерина Николаевна в этот день первыми были посвящены в «Орлята».

Затем пригласили на сцену ребят вместе с классными руководителями и вручили им значки с эмблемой «Орлята России». После того как последний из классов спустился в зал, все «Орлята» произнесли торжественную клятву. Когда я спросила у проходивших мимо меня мальчишек, что значит быть «орленком», они мне ответили: быть «орленком», значит, работать в команде, всем вместе, дружно!

О том, что на подходе Новый год, ребятам напомнил Дед Мороз, который пришел в гости к «Орлятам» и принес им подарки. На прощание все вместе большой и дружной группой ребята сфотографировались с Дедом Морозом.



Евгений Бухтояров, Томский транспортный прокурор:

«Обеспечение верховенства закона и защита прав и свобод человека - приоритетные направления работы Томской транспортной прокуратуры»

- Евгений Валерьевич, расскажите, пожалуйста, чем занимается Томская транспортная прокуратура? За кем надзирает?

- В круг полномочий Томской транспортной прокуратуры входит осуществление надзора за соблюдением требований законодательства органами внутренних дел на транспорте, предприятиями железнодорожного, воздушного и водного транспорта. На поднадзорной территории прокуратуры железная дорога длиной 365 км проходит по территории четырех районов Томской области. Кроме того, в зону ответственности входят объекты особой важности (мосты, путепроводы и др.).

Также на поднадзорной территории в настоящее время действует два аэропорта - в Стрежевом и Томске, а также имеется 61 посадочная площадка. На водном транспорте осуществляют деятельность порядка 50 судовладельцев при перевозке грузов, 17 - в сфере

пассажирских перевозок. Содержание внутренних водных путей на территории области осуществляется Томским и Колпашевским филиалами ФБУ «Администрация Обского БВП».

Коллектив Томской транспортной прокуратуры состоит из шести оперативных работников вместе с прокурором, специалистом и водителем.

- Травматизм на железной дороге - очень актуальная тема. На томском участке часто происходят несчастные случаи?

- В последние годы наметилась тенденция к снижению таких происшествий, в том числе в связи с принимаемыми прокуратурой мерами. За истекший период 2023 года допущено непроизводительное травмирование двух граждан, основной причина которых - переход через железнодорожные пути в не установленном для этого месте.

Работниками прокуратуры на систематической ос-

нове проводится профилактическая работа по предупреждению противоправного поведения граждан на объектах железнодорожного транспорта.

В 2023 году наметилось снижение дорожно-транспортных происшествий на железнодорожных переездах (два столкновения), основной причиной которых является нарушение водителями правил дорожного движения, связанных с выездом на железнодорожный переезд на запрещающий сигнал светофора.

- Есть какие-то особые правила перехода граждан через железнодорожные пути?

- Правила нахождения граждан и размещения объектов в зонах повышенной опасности, выполнения в этих зонах работ, проезда и перехода через железнодорожные пути утверждены приказом Министерства транспорта РФ.

Спорт

За юных каратистов болели всей семьёй



Семнадцатого декабря в спортивном зале "Заря" в райцентре было многолюдно. Сорок юных каратистов спортивного клуба "Патриот" разных возрастов - от пяти до тринадцати лет - из Асины и Зырянского принимали участие в соревнованиях по киокусинкай. Руководит работой клуба Александр Александрович Шанько

Все участники соревнований были поделены на двенадцать категорий по возрасту и весу. Соревнования были жаркими, ведь за спиной каждого участника была крепкая поддержка семьи. На турнир вместе с участниками приехали мамы, папы, бабушки и дедушки. Болели за своих с полной отдачей, дружно и

громко. Попробуй тут не победи!

Победителями стали, по сути, все участники, а также болельщики и организаторы. Такие соревнования - это не только бесценный опыт, но и фактор объединения семейных уз. Ребенок чувствует поддержку всей семьи и от этого становится сильнее и крепче. Уча-

стники всероссийского проекта "Все семьей" во время турнира смогли почувствовать такую общую семейную силу. Они благодарили Александра Александровича за его работу и организацию соревнований.

На соревнованиях побывал глава района Алексей Геннадьевич Мочалов, который приветствовал юных спортсменов и болельщиков, а по окончании турнира принял участие в процедуре награждения. Победители получили медали и дипломы, а все остальные - удовольствие от спортивного азарта.

Татьяна
ТУКШУНЕКОВА

"Шахматный Олимп"

В конце декабря на базе Зырянской средней школы и Дома детского творчества прошел муниципальный этап всероссийских соревнований школьников "Шахматный Олимп". Это соревнования по быстрым шахматам (каждому игроку на партию дается 10 минут). В соревнованиях принимали участие сильнейшие шахматисты района до 17 лет. Соревнования проходили по круговой системе. В результате упорной борьбы победителями турнира стали: среди юношей - Илья Черников, среди девушек - Виктория Охотина. Призеры соревнований: Родион Белокобыльский и Егор Ведякин, Виктория Белокобыльская и Диана Соглаева. Юных шахматистов подготовили Александр Васильевич Тюфтяев, Юрий Алексеевич Грязнов, Сергей Николаевич Перемыкин и Сергей Анатольевич Иванов.

Региональный этап "Шахматного Олимпа" состоится весной. Желаем юным спортсменам достойно представить наш район в области!

Призовые места в троеборье по полиатлону

14-15 декабря команда полиатлонистов Зырянской ДЮСШ принимала участие в Первенстве Томской области по полиатлону среди юношей и девушек 12-17 лет в спортивной дисциплине троеборье с лыжной гонкой, которое проходило в Северске.

В соревнованиях приняли участие пять команд региона. В составе нашей команды участвовали спортсмены трёх возрастных групп: Варвара Штауб, Дарина Разуваева, Артем Груздев (12-13 лет), Анастасия Рудмина (14-15 лет), Татьяна Гордеева (16-17 лет).

В стрельбе из пневматической винтовки в стойке без упора лучшими стали Анастасия Рудмина с результатом 89 очков из 100, Татьяна Гордеева - 84 очка из 100. В младшей группе лучшей в стрельбе стоя с опорой локтей была Варвара Штауб с результатом 84 очка. Силовую подготовку наши спортсмены выполнили на отлично: за три минуты Анастасия Рудмина отжалась 82 раза, за четыре минуты Татьяна Гордеева - 84 раза.

По сумме баллов наша команда заняла второе место среди ДЮСШ, пропустив вперед соперников из Томского района. В личном первенстве среди девушек 16-17 лет Татьяна Гордеева стала второй, среди девочек 14-15 лет серебро получила Анастасия Рудмина. Среди мальчиков 12-13 лет Артем Груздев занял третье место, среди девочек 12-13 лет Варвара Штауб - четвертое место, Дарина Разуваева - пятое.

Молодое поколение



Лидер не на словах, а на деле

Неподдельный интерес к истории и настоящая любовь к Родине отличают нашего молодого земляка Дмитрия Медведева

С этим молодым человеком я познакомилась перед майскими праздниками пару лет назад. Он вместе с другими студентами техникума приходил на репетиции почетного караула у памятника воинам-землякам. Я обратила внимание на него сразу: было видно, что парень не простой, его лидерские качества были видны сразу. И это был не просто врожденный командир, который командует всеми и всегда, это был человек, который твердо знает, чего добивается. Самое главное - ребята его слушали и беспрекословно выполняли указания. Команда признавала в нем лидера! Без всяких назначений! Позже я узнала, что парня зовут Дмитрий Медведев, что он достаточно взрослый уже человек. До учебы в техникуме успел пройти срочную армейскую службу.

Позже я встречала Дмитрия на собраниях "Движения первых", на форумах и дебатах. И всегда Дима поражал меня твердостью своих убеждений, взглядом, умением эти убеждения доносить до собеседника или оппонента. Было видно, что Дмитрий - человек интеллектуально

богатый, начитанный. Именно эти качества молодого человека и подтолкнули меня к знакомству и разговору с Дмитрием.

- Как ты, представитель современной молодежи, оцениваешь свое поколение? - спросила я у моего юного собеседника.

Ответ меня немного обескуражил:

- Мне кажется, что наша современная молодежь делится на две части. Одну часть, к сожалению, более многочисленную, в большей степени интересует - что выпить и чем закусить. То есть, им жизнь общественная совсем не интересна. Они живут исключительно для себя. Вечерами - пиво, днем - телефон. И только процентов тридцать - это молодые люди, которым действительно нужна активная жизненная позиция, которые стремятся изменить жизнь к лучшему. Еще меня, признаться, очень удивил, мягко сказать, совсем невысокий образовательный уровень первокурсников, которые пришли учиться в наш техникум. Они порой не знают самых очевидных, на мой взгляд, вещей. А самое главное - эти знания их вовсе и не интересуют.

- А как ты думаешь, почему ребятам

не интересны знания? - был мой следующий вопрос.

По мнению моего собеседника, интерес к знаниям прививается в школе учителями.

- Мне с педагогами повезло, - признается Дима. - Благодаря учителю истории и моему наставнику Татьяне Ивановне Пьяных я с пятого класса увлекся историей. Вместе с этим замечательным педагогом мы провели много исследований, писали доклады и конкурсные работы. Занимались краеведческими исследованиями для школьного музея. Особенно мне была интересна тема Великой Отечественной войны. Это, наверное, потому, что мои прабабушка и прадедушка были участниками войны. Они много мне рассказывали о ней. История остается моим основным увлечением до сих пор. В техникуме мне вновь повезло - моим классным руководителем стала историк Елена Алексеевна Пашинова. И снова исследовательская работа и участие в конкурсах. Мы написали большую работу по памятникам Зырянского района. Эта работа на региональ-

ном съезде заняла призовое место. Самым же значимым в нашем районе считаю памятник воинам-землякам, отношусь к нему с особым трепетом.

Видимо, это трепетное отношение к воинам, к памяти и истории и двигает Дмитрия в патриотическое движение, в активные члены клуба "Наследники Победы". Димин убежденный патриотизм определяет и его жизненные стремления. Дело в том, что Дмитрий всегда был нацелен на военную службу. В том, что армия - великолепная школа жизни, он убедился, когда служил срочную. Планировал остаться служить по контракту, но помешали семейные обстоятельства. Сыновний долг он ценит так же высоко, как и долг перед Родиной. Обстоятельства пока заставляют помогать матери и младшей сестренке, службу в армии приходится откладывать на потом...

Дмитрий Медведев учится в АТпро-МИС на третьем курсе, получает специальность машиниста лесозаготовительной техники. Учится парень на отлично. И представьте, никто его не считает при этом "ботаником". Дмитрий - яркий представитель студенческого актива, инициатор многих проектов, участник фестивалей. Он - староста группы, надежный помощник классного руководителя.

Скоро студенческая жизнь у Дмитрия закончится. Сейчас он ждет решения работодателей о вакансии по специальности. Мечтает сразу после техникума устроиться на работу и материально поддержать маму с сестренкой. Да и ему самому в жизни уже пора определяться.

- Что бы ты хотел пожелать своим ровесникам? - был мой последний вопрос к Диме.

- Вести активный образ жизни. Искать себя в жизни реальной, а не в интернете! И быть патриотом своей Родины, своей семьей!

Татьяна
ТУКШУНЕКОВА

Евгений Бухтояров,
Томский транспортный прокурор:

"Обеспечение верховенства закона и защита прав и свобод человека - приоритетные направления работы Томской транспортной прокуратуры"

Окончание. Начало на стр. 2

Основные правила: не ходить вдоль железнодорожных путей, особенно в наушниках; не пересекать железнодорожные пути в неустановленных местах; не прыгать с края платформы на пути; не залезать под платформы и подвижной состав. Они распространяются на физических лиц, в том числе пассажиров, пользующихся услугами железнодорожного транспорта, а также на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, деятельность которых связана с размещением объектов в зонах повышенной опасности и проведением в них работ.

- На что ориентирована надзорная деятельность Томской транспортной прокуратуры при исполнении федерального законодательства?

- В истекшем периоде 2023 года прокуратурой выявлено более 1000 нарушений федерального законодательства в сфере исполнения законов на транспорте и в таможенной сфере. С целью их устранения внесено 130 представлений об устранении выявленных нарушений. Порядка 257 лиц привлечены к различным видам ответственности, опротестовано 77 незаконных правовых актов, в суды направлено 138 исковых заявлений, предостережены о недопустимости нарушений закона 3 человека.

Примерами надзорной деятельности Томской транспортной прокуратуры в 2023 году является взыскание в доход государства неуплаченного утилизационного сбора: по исковому заявлению Томского транспортного прокурора в бюджет Российской Федерации осуществлены взыскания более 17 млн рублей ввезенных на территорию Томской области легковых автомобилей CHEVROLET COBALT. Также по исковому заявлению прокурора Администрации Парабельского района Томской области приняты меры по организации транспортного обслуживания населения. По представлениям Томского транспортного прокурора, внесенных руководителям организаций - лесозаготовителей, устранены нарушения при внесении сведений в единую государственную автоматизированную систему учета древесины и сделок с ней. В суды направлены уголовные дела, связанные с контрабандой лесоматериалов, незаконным оборотом наркотических средств, взяточничеством.

- Скажите, как изменилось состояние преступности в Томском транспортном регионе по сравнению с прошлым годом?

- Криминогенная обстановка характеризуется увеличением количества совершенных преступлений. Общая раскрываемость составила 77,96%. По тяжким и особо тяжким преступлениям раскрываемость - 71,31%.

- Какие преступления чаще всего совершаются на объектах транспорта?

- Распространены кражи личного имущества граждан в поездах и на вокзалах, а также на территории вагонного участка Томска. В общей структуре преступности значительную часть составляют преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств - 136. Также расследуются преступления при незаконном перемещении лесоматериалов через Таможенную границу ЕАЭС. Кроме того, по результатам рассмотрения уголовного дела Кировский районный суд города Томска вынес приговор по уголовному делу в отношении трех жителей Томской области. Они признаны виновными по ч. 1 ст. 226.1 УК РФ (контрабанда стратегически важных ресурсов в крупном размере).

Судом установлено, что в период с февраля по октябрь 2019 года поддельные путем предоставления в таможенный орган поддельных документов о происхождении и транспортировке продукции незаконно экспортировали более 5,9 тыс. куб. м пиломатериалов стоимостью свыше 47 млн рублей. Суд с учетом позиции государственного обвинителя назначил одному из виновных наказание в виде 4 лет 1 месяца лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, остальным - от 3 лет 6 месяцев до 4 лет лишения свободы с испытательными сроками от 3 до 4 лет.

- Какие задачи стоят перед прокуратурой в 2024 году?

- В истекшем периоде 2023 года деятельность Томской транспортной прокуратуры ориентирована на осуществление надзора по исполнению законов при обеспечении безопасности движения на транспорте, транспортной безопасности и профилактике террористических проявлений, за исполнением законов в сфере охраны окружающей среды, соблюдении трудовых прав работников транспорта, защите прав инвалидов, в сфере закупок товаров, работ и услуг для государственных нужд.

Приоритетными направлениями надзорной деятельности Томской транспортной прокуратуры будет являться надзор за исполнением законодательства о безопасности движения и эксплуатации железнодорожного, воздушного и водного транспорта, о безопасности движения и эксплуатации водного транспорта, о транспортной безопасности, противодействие коррупции, исполнение законов в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина, исполнение законодательства, регулирующего вопросы защиты трудовых прав и охраны труда.

- На что Вы хотели бы обратить внимание наших читателей?

- За помощью по правовым вопросам граждане могут обратиться в Томскую транспортную прокуратуру по адресу: 634009, Томская область, г. Томск, ул. К. Маркса, 11, 3 этаж. Контактные телефоны: 8 (3822) 51-32-67, 8 (3822) 51-30-83.

Обращения также принимаются в электронной форме на сайте Западно-Сибирской транспортной прокуратуры в разделе: "Интернет-Приемная", "Обращение в прокуратуру".

Прокуратурой в 2023 году принято 199 обращений. В целях защиты прав граждан работниками прокуратуры осуществляется ежедневный прием граждан.

Поздравляем!

Поздравляем с юбилейным днем рождения нашу уважаемую соседку **Веру Васильевну ЗАПИВАХИНУ!** Солидный возраст - 90 лет! Желаем жить Вам без проблем и бед, Чтоб всё, что пожелаете, сбывалось, Здоровье чтобы крепким оставалось, Хороших, добрых и погожих дней, Любви от близких и родных людей. Пусть на лице не будет грусти тень, И лишь добро несёт Вам каждый день!

Валентин Реймер и Дмитрий Вагнер

Поздравляем наших любимых родителей, бабушку и дедушку **Сергея Александровича и Галину Ефимовну КУЧУНОВЫХ!** Дорогие наши, с 50-летием совместной жизни, с золотой свадьбой! Немногим дано отметить такую драгоценную дату. Только самые мудрые, самые любящие, самые терпеливые и понимающие супруги преодолевают эту дистанцию. Поздравляем вас, вы достойны золотых медалей! Живите счастливо вместе еще много лет. С юбилеем!

Дети и внуки

Ремонт стиральных машин

Пенсионерам - скидки!

на дому, везти куда не нужно. Быстро и качественно. Гарантия на ремонт - 1 год.

Тел. 8-952-886-86-84

Диагностика и ремонт компьютеров и ноутбуков любой сложности

Переустановка Windows и программного обеспечения, обучение работе на ПК.

Пенсионерам - скидки!

Тел. 8-952-886-86-84

ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ ЧУРКАМИ (УКЛАД 7 РЯДОВ) ГАЗ-53, БОРТА

Тел. 8-952-177-07-64

БЕРЕЗА ДОЛГОТЬЕМ (4 м) ГАЗ-53, высокий борт.

Тел. 8-913-118-99-47

Коллектив Зырянского филиала АТПромИС выражает соболезнования Светлане Александровне Кочетковой в связи со смертью мамы **КУДИНОВОЙ Валентины Александровны**

Выражаем искренние соболезнования Валекжанину Владимиру Григорьевичу, его семье, всем родным и близким в связи со смертью отца **ВАЛЕКЖАНИНА Григория Григорьевича**

Друзья

Выражаем искренние соболезнования Светлане Александровне Кочетковой по поводу смерти матери **КУДИНОВОЙ Валентины Александровны**

Студенты группы 33-2ф

Выражаем искренние соболезнования всем родным и близким по поводу ухода из жизни мужа, отца, деда **РЯБЦЕВА Геннадия Максимовича**

Фадеевы, Жигулины, Чернышovy, Шишкины

Выражаем искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти **КУДИНОВОЙ Валентины Александровны**

Семья Толочных

Выражаем глубокие соболезнования Владимиру Григорьевичу Валекжанину, Галине Григорьевне Чвыковой, их семье, всем родным и близким по поводу смерти **ВАЛЕКЖАНИНА Григория Григорьевича**. Скорбим вместе с вами.

Семья Королёвых, с.Высокое

Выражаем искреннее соболезнование Владимиру Валекжанину, его семье, всем родным и близким по поводу смерти **ВАЛЕКЖАНИНА Григория Григорьевича**

Л. Гилаздинова, Е. и В. Сомовы, П. Огнетов

Выражаем искренние соболезнования родным и близким по поводу преждевременной смерти мужа, отца, дедушки **ЛИМАНОВА Виктора Ивановича**. Крепитесь

С.В. Симакова, И. Рыжкова

Выражаем искренние соболезнования Владимиру Григорьевичу Валекжанину, родным и близким по поводу смерти отца **ВАЛЕКЖАНИНА Григория Григорьевича**

Семья Догонových

Ср 27	Чт 28	Пт 29	Сб 30
+1	-2	0	0
-7	-7	-3	-5

Поздравление

Деда Мороза и Снегурочки

у вас дома

Тел. 8-913-822-06-36

ПРОДАМ

3-ком. благоустроенную квартиру (60 м², 1-й этаж) с гаражом, с.Зырянское.

Звонить 8-991-177-72-66

СПУТНИКОВОЕ ТВ МТС.

Подключу. Настрою.

Тел. 8-913-872-04-75

Требуется вальщик леса

Зарплата 100 т.р.

Тел. 8-906-198-78-88

НОВОСИБИРСКАЯ МЕХОВАЯ КОМПАНИЯ

закупает шкурки соболя, белки, рога лося

Тел. 8-913-887-57-25, 8-903-954-63-71

КУПИМ МЯСО:

КРС, конину, баранину. **ДОРОГО.** Услуги забоя. Расчет сразу.

Тел. 8-923-404-10-51, 8-913-849-36-76

КУПЯТ МЯСО:

баранину, говядину, конину. Живой скот. **ДОРОГО!**

Тел. 8-952-882-48-48, 8-953-481-36-64

КУПИМ МЯСО ДОРОГО!

Быков, коров, телок. Живой скот.

Тел. 8-952-156-81-55, 8-923-433-56-00.

Выражаем глубокие соболезнования нашим соседям Наталье, Олегу, Роману и Нине Ануфриевым, жене Надежде Васильевне, сыну Максиму, дочерям Татьяне и Анастасии, их семьям, всем Рябцевым по поводу преждевременной смерти любимого папы, дедушки, мужа, брата **РЯБЦЕВА Геннадия Максимовича**. Крепитесь

Соседи Татьяна и Александр Арефьевы, Лена Пахомова, Нина, Анатолий, Евгений Канаевы, Ольга Шамина